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Le plus-que-parfait

“2 Conjuguez les verbes au plus-que-parfait

1. N R Eatard chez luicaril ... . (prendre) le dernier train.

2. Jeau magasin parce quej ... .. {oublier) d'acheter des pates.
3. Nous reporter notre rendez-vous carvous ... (tomber) malade.

4. Le cours de francai{JJEgliHu retard puisquenous ... . {poser) beaucoup de
questions.

5. Nnusannuler tous nos projets carils ...................... (changer) d'opinion.

6. Commetu ... . {partir)envoyage, j' chambre.

Y.dessica ... .. ... {devoir) refaire son maquillage car elle .

8. Le professeurffEugarie ... {ne pas comprendre) la question.

Quand tu es arrive. ..

1 avais terminé mon travail

je terminais mon travail

7 ai terminé mon travail

avamnt

pendant

apres



Pronom Etre (au futur) Avoir (au futur)

Jel/y" serai aurai

Tu seras auras

i sera ou aura Pal‘l‘ici})e

passé

Nous serons aurons

Vous serez aurez

s seront auront

f &ri
Le tutur antérieur
“u Conjuguez les verbes au futur antérieur cnnlg

1. Quand les invités arriveront, la viande (terminer) aura termine de cuire.

1. Quand les invités arriveront, la viande {ferminer) ... de cuire. 2. Lorsque tu (arriver) seras arrivé a la gare, il faudra te dépécher.

2. Lorsque tu (arriver) ..................... ala gare, il faudra te dépécher. 3. Si tu téléphones aprés 18 h 00, le directeur (partir) sera parti depuis 30 minutes.
3. Si tu téléphones aprés 18 h 00, le directeur (partir) ... depuis 30 minutes. 4. Les enfants iront I'école dés qu'ils (prendre) auront pris leur petit-déjeuner.

4. Les enfants iront I'ecole dés qu'ils (prendre) ... ... leur petit-déjeuner. 5. Une fois que ma mére (laver) aura lavé mon pantalon, je pourrai sortir.

5. Une fois que ma mére (laver) ... mon pantalon, je pourrai sortir. 6. Tu achéteras un nouvel ordinateur quand I'ancien (tomber) sera tombé en panne.
6. Tu achéteras un nouvel ordinateur quand l'ancien (fomber) ... &n panne. 7. Je pense qu'elle (sortir) sera sortie du bureau dans une heure.

7. Je pense qu'elle (sortir) ... ... du bureau dans une heure. 8. Nous viendrons chez vous quand nous (finir) aurons fini de manger.

8. Nous viendrons chez vous quand nous (finir) ............... ... de manger.



Exercice 3 - Identification du mode

Ecrivez entre les parenthéses & quel mode est conjugué le verbe souligné.

Exemple
Tout le monde sortait (indicatif) en saluant (participe présent) discrétement.

Un truc ? Il arrive que l'indicatif et le subjonctif s'écrivent de la méme maniére. Lorsque
vous n‘arrivez pas a déterminer si un verbe est conjugué a l'indicatif ou au subjonctif,
faites un test : remplacez ce verbe par un verbe qui se conjugue différemment a I'indi-
catif et au subjonctif, comme le verbe faoire. Ainsi, a la phrase 2, remplacez « s‘intéresse »
par « fosse attention | *fa# attention ». Vious constatez que s'intéresse peut étre remplacé
par fasse attention et vous savez maintenant que s intéresse est conjugué au subjonctif. qs g €/

ndieat @ | IMP&”&*"&'{'PéiVTi'éi'p'E“/;';Ore(gaﬂf

1. Nous gvons fajt ( ) plusieurs allers-retours jusqu'a 'aube, chacun
spuhaitant( )raccompagner{ ) — A NT
l'autre a la maison.

& Dans la rue, un ivrogne répétait | ) inlassablement les mémes
paroles dans |'espoir qu'on s'intéresse ( }alui.

3. Tu ne peux ( ) pas imaginer ( ) toutes
les chaussettes que j'al tricotées ( )
en attendant ( ) que tu reviennes I

L4. Une forte odeur de fumée nous prit ( B ) & la gorge, a tel point que
Nous avons pensé | ) qu'il faudrait { )
appeler ( ) les pompiers.

L_S. Allez ( ) m'attendre ( S ) au salon, j'en
ail ) encore pour deux minutes.

L_ﬁ. Pourrais-tu { ) m'aider la
mettre ( 1 le couvert, car je
mesens{  )déhordée{ )%

U. Nous n'aurons pas ey | S ) un bel été, mais nous nous

consolons(_ Jenpensapt(_ Janos

vacances d'hiver.

‘ 8. Vivement les vacances, que nous puissions ( S ) enfin nous
peposer{  }!



Les hypothéses au futur

“x Transformez les phrases suivantes.

1. Gagner au loto, acheter une grande maison (je — hypothése au futur).
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